

ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ
МОЛОДЫМ РАБОЧИМ

Война оторвала от мирного труда в наших предприятиях значительное количество квалифицированных рабочих. Взамен их на производство пришли молодые рабочие, большинство которых впервые встали за станок.

Эти молодые рабочие горят желанием своим трудом помочь фронту, стремятся быстрее овладеть специальностью.

Хозяйственники, партийные и профсоюзные организации обязаны помочь новичкам в кратчайший срок овладеть профессией, поднять их квалификацию.

На наших заводах передовые стахановцы, старые кадры, мастера с любовью обучают молодых рабочих, впервые пришедших к нам в цеха.

Стахановец токарь Н. И. Пивников (инструментальный цех машиностроительного завода ДРО) своему ремеслу обучил многих молодых рабочих. Его ученик В. Баричев работает вместе с ним на одном станке по 4 разряду. Сейчас тов. Пивников обучает молодого рабочего Курова.

В листопркатном цехе старший кадровик тов. Козлов обучил профессию автогенщика и электросварщика Аркадия Ежкова, который сейчас выполняет свою норму на 140 процентов и более. Эти люди, заботясь о выросте наших кадров, делают большое государственное дело.

В термическом цехе машиностроительного завода ДРО только что окончивший ремесленное училище Николай Суров, работая на прялке, не отстает от опытных кадровых рабочих. В отдельные дни он дает по 500 и выше процентов, ноябрьское задание выполнил на 181 процент.

Необходимо начать дело по обучению молодых кадров доводить до конца. Нельзя ограничиваться тем, что молодой рабочий, или работница прошли срок обучения и сдали пробу, необходимо помогать ему до тех пор, пока он не научится самостоятельно справляться с порученным ему заданием.

На наших заводах значительная часть молодых рабочих нормы недовыполняет. Это происходит потому, что очень часто молодых рабочих полностью не загружают работой, руководители цехов недостаточно уделяют им внимания и помощи, политическое воспитание и техническое обучение вновь пришедших на производство стоит на низком уровне.

В ново-мартеновском цехе мало выдвигают молодых рабочих на самостоятельную работу. На металлургическом заводе часто мастера перебрашивают молодых рабочих с одной работы на другую, используя их не по специальности.

Оружить любовью и заботой молодежь, помочь ей в совершенстве овладеть техникой своего дела—задача хозяйственных руководителей и партийных организаций, которые должны дело политического воспитания и технического обучения молодежи взять под свой повседневный контроль.

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“. В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях Госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

Тамбов. Секретарю обкома ВКП(б)
товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Бригада
Смирнова
впереди

Успешное наступление наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте воодушевило коллектив цеха № 3 машиностроительного завода ДРО на достижение высокой производительности труда.

Цех успешно справился с выполнением ноябрьской программы. Замечательных результатов в ноябре добилась бригада Смирнова в смене мастера Романова. Своё задание бригада закончила 25 ноября, а за месяц дала 127 проц.

Бригадир Смирнов исключительно умело организует рабочее место, всегда правильно делает расстановку рабочей силы.

Значительно перевыполнила своё задание бригада Жданова, обязательство, взятое в ноябре, она выполнила на 118 процентов.

В числе отстающих оказались в смене мастера Приходько бригада Радостнова и в смене мастера Розанова бригада Веднова. Они не выполнили не только свои обязательства, а даже на много недовыполнили и план.

П. Снопков.

Н-ский шарикоподшипниковый завод систематически перевыполняет государственный план, восстанавливая отработанные шарикоподшипники.



На снимке: Заводской контролер Анна Калинина измеряет кольца подшипников.

Фото Г. Угриновича
Фотокроника ТАСС.

ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН ТАМБОВЦЕВ

Патриотический почин тамбовских колхозников и колхозниц выразился в сборе средств в сумме 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“ находит горячий отклик среди колхозников нашего района.

Поддерживая благородный пример тамбовцев—говорит председатель колхоза „День урожая“ тов. Королев—и взносу в фонд обороны 5000 рублей и взносу их зачислить на постройку эскадрилии имени В. П. Чкалова, которая

будет новым ударом по гитлеровцам с воздуха.

Поддерживая инициативу тов. Ковалева председатель колхоза „С-ри и медот“ тов. Гурова Н.А. решила внести на постройку эскадрилии 6000 рублей, бригадир колхоза „Красный трудник“ товарищ Степанов—1000 рублей, председатель колхоза „Красный восход“ тов. Вязов—6000 рублей, председатель колхоза имени Сталина тов. Заколадная 5000 рублей. Взносы от колхозников продолжают поступать.

СТАХАНОВЦЫ ТРАНСПОРТА

В социалистическом соревновании, которое проходит среди транспортников металлургического завода, по итогам выполнения ноябрьской программы, первое место занял коллектив вагонной службы. Месячный план он выполнил на 111,6 процента.

Кузнец М. тов, токарь Слюзин месячное задание выполнили на

320 процентов каждый, слесари Ежков и Киселов—на 225 проц. Осмотрщики вагонов Татасов, Пятин, смазчик Демидов за весь месяц не допустили ни одной аварии. Машинист Баладин М. Ф., Стратов П. П., Левашев, (паровоз № 461) успешно выполняют норму оборота поезда и повышенные технические скорости.

Из молодых рабочих
готовим полноценные кадры

С начала великой отечественной войны в листопркатный цех, взамен ушедших на фронт товарищей, влился порядочное количество новых молодых рабочих.

Успешное освоение профессий молодыми рабочими во многом зависит от того, как будет организована встреча молодых кадров, как будет поставлено дело их обучения, а так же от создания для них хороших бытовых условий.

Как же обстоит дело с обучением молодых кадров в листопркатном цехе?

Надо сказать, что подбор молодых кадров по профессиям был проведен правильно—учитывалось их физическое состояние и здоровье.

Каждый молодой рабочий был приобщен к опытным кадровым рабочим. Это мероприятие дало хорошие результаты. Электросварщик—кадровик тов. Козлов обучал профессии автогенщика и электросварщика Аркадия Ежкова, который сейчас выполняет программу на 140 процентов и более. Машинисты подвешивших машин Огурцов, Феду-

лаев подготовили к самостоятельной работе на машинах Кислова, Белоусова, которые по отзывам вальцовщиков и начальников смен справляются с работой машинистов не хуже старых опытных машинистов.

Со всей ответственностью к подготовке молодых кадров отнеслись стахановцы—вальцовщики тт. Ермишин, Тошев. Они хорошо подготовили помощниками вальцовщиков и вальцовщиками Мирошина И. А., Прохорова.

В конце ноября в цехе проходила себе дование молодых рабочих со своими учителями шефами. На этом совещании были выявлены нужды молодых рабочих.

Окружить заботой молодые кадры—создать хорошие бытовые условия, правильно организовать досуг, организовать кружки технической учебы, вовлечь всех молодых рабочих в социалистическое соревнование—обязанность профсоюзного актива цеха.

Председатель цехкома листопркатного цеха
А. ЕРЕМИН.

По Советскому Союзу

ТРУДЯЩИЕСЯ СТРОЯТ НОВЫЕ
САМОЛЕТЫ И ТАНКИ

В дни наступления Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте трудящиеся усилили сбор средств на строительство танков и самолетов.

По инициативе колхозников сельхозартели имени Фрунзе в Пугачевском районе, Саратовской области, за несколько дней собрано на постройку самолетов 1 миллион 669 тысяч рублей. Эскадрилья бомбардировщиков предложили построить горняки шахты № 3 треста „Артемуголь“ (Приморский край). Поступило уже свыше миллиона рублей. Многие рабочие вносят однодневный и трехдневный заработок.

Средства на танковые колонны собирают колхозники Томского района Новосибирской области, трудящиеся Корякского национального округа и многих других районов нашей родины. (ТАСС)

ПОДАРКИ МОНГОЛЬСКОГО
НАРОДА КРАСНОЙ АРМИИ

В Москву приехала делегация Монгольской Народной республики, сопровождающая 4 эшелона подарков монгольского народа бойцам и командирам Красной Армии.

Делегацию возглавляет премьер-министр, маршал Монгольской Народной республики Чойболсан.

Делегация привезла 237 вагонов подарков, среди которых 1000 тонн мяса, 90 тонн масла, 80 тонн колбасы, 150 тонн кондитерских изделий, 30 тысяч полушубков, 30 тысяч валенок, 30 тысяч меховых телогреек и многое другое.

На днях делегация выедет в части Действующей Красной Армии. (ТАСС).

ЗАДУТА КРУПНЕЙШАЯ
В ЕВРОПЕ ДОМНА

4 декабря на Магнитогорском металлургическом комбинате имени Сталина задута самая мощная в СССР и в Европе доменная печь. При полном освоении новая домна будет давать каждые сутки около полутора тысяч тонн чугуна.

Домна построена сверхскоростными методами. В течение трех месяцев выполнено две трети всего объема строительных и монтажных работ. Преодолев все трудности военного времени, коллектив закончил строительство в срок, установленный Государственным Комитетом Обороны.

С пуском новой домны страна получит больше металла, фронт—больше танков, пушек, самолетов. Огни сверхмощной домны на Урале—новый удар по немецко-фашистским захватчикам.

ПРОДУКТЫ ИЗ ЛИЧНЫХ
ЗАПАСОВ НА КОЛХОЗНЫХ
БАЗАХ

Колхозники 18 сельхозартелей кишлака Сох, Куйбышевского района, Ферганской области, выделили из личных запасов для продажи рабочим по государственным ценам свыше 1000 тонн продуктов.

Председатель колхоза „Янги-Баг“ тов. Эльев сдал больше 1000 килограммов, мать известного героя-воина Сираждетдина Валиева выделила из своих личных запасов 850 килограммов продуктов. Много продуктов выделили и другие колхозники кишлака.

Примеру сохских патриотов последовали колхозники Багдадского и других районов области. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

8 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и захватили 13 немецких дзотов и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и, отбивая контратаки противника, несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части ворвались в первую линию немецких окопов и ведут бои по уничтожению гитлеровцев, обороняющих опорный пункт. На другом участке отбита контратака пехоты и танков противника. Нашими бойцами сожжено 6 вражеских танков и уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отражали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и несколько складов противника.

На Центральном фронте наши

войска вели наступательные бои. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105 мм артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По показанным захваченным в плен солдатам 246 немецкой пехотной дивизии, эта дивизия потеряла в последних боях свыше 6000 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника. В боях за последние 5 дней подбито и сожжено 12 немецких танков, уничтожено 8 пулеметных точек и 3 минометных батареи. Захвачено 19 пулеметов, свыше 100 винтовок, 2 противотанковых ружья и боеприпасы.

Отряд украинских партизан за неделю боевых действий истребил 150 гитлеровцев и уничтожил 2 бронемашин. Кроме того, советские патриоты разрушили телефонную линию на протяжении 100 метров и взорвали железнодорожный мост.

Пленный полковник, командир 27 полка 6 румынской пехотной дивизии

Иосиф Чобану заявил: „Наша дивизия за несколько дней потеряла 25 процентов личного состава. В моем полку за два дня из строя вышло не менее 400 человек. Должен заметить, что немцы, которые всегда кичатся своей непобедимостью, понесли более тяжелые потери, чем мы. Например, немецкая дивизия, действовавшая справа от нас, целиком разгромлена. Железные ее остатки вместе с офицерами сдались в плен.“

По настоянию германского командования в каждой румынской дивизии имеется немецкий офицер, который контролирует и направляет действия румынского генерала, командующего дивизией. Это оскорбляет национальное достоинство румынских офицеров и вызывает среди них большое недовольство.“

Немецко-фашистские мерзавцы опустошили и разграбили деревни Кулагино и Прокшино Калининской области. Вандалы дочиста ограбили крестьян, забрали у них все продовольствие, весь скот, а также наиболее ценные вещи. Фашистские изверги расстреляли всех мужчин, а женщин угнали в тыл на принудительные работы.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Район Владикавказа (г. Орджоникидзе)



На снимке: Стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Читогидзе, накапливается для атаки.

Верхушки картофеля на семенные цели

Картофель является очень ценным пищевым и кормовым продуктом, а также техническим сырьем для промышленности.

В дни Отечественной войны роль картофеля, как продукта питания, особенно возрастает. Наша партия и правительство призывают увеличить все пищевые и сырьевые ресурсы.

В разрешении этой важнейшей задачи большое значение имеет увеличение производства картофеля за счет расширения посевных площадей и получения высоких урожаев. Поэтому в 1943 году посевы картофеля должны быть увеличены повсюду — в колхозах, подсобных хозяйствах заводов и организаций, на усадьбах колхозников, а также на индивидуальных огородах рабочих и служащих.

Ставя задачу максимального расширения посевов картофеля, необходимо немедленно позаботиться об увеличении семенного материала картофеля.

Академиком Лысенко в 1941 году было предложено семенной материал картофеля увеличить за счет верхушек картофеля как посадочный материал. Это предложение было подвзячено колхозами, подсобными хозяйствами, колхозниками, рабочими и служащими в

результате чего получены неплохие урожаи картофеля от посадки верхушек.

Сейчас необходимо помимо закладки семенных фондов в размерах плана, организовать заготовку верхушек клубней картофеля в каждом хозяйстве, во всех столовых общественного питания и при сушке картофеля в домашних хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

Техника заготовки верхушек картофеля довольно проста. Надо срезать верхушки клубней исключительно со здорового картофеля непосредственно перед чисткой, сушкой или перед употреблением картофеля на корм скоту. Заготавливать следует именно верхушку, а не половину клубня, так как в верхушке сосредоточено наибольшее количество жизнедеятельных глазков, дающих основную массу вододоступных стеблей. Тогда как в половине клубня глазков почти не бывает, а если и есть глазки, то они не жизнедеятельны.

Верхушки картофеля, где расположены основные глазки — почки срезаются острым ножом толщиной в один-полтора сантиметра, весом в 10—15 граммов. В течение 2—3 суток срезаемые верхушки клубней картофеля необходимо просушить в прохладном помещении

при температуре около 5 градусов тепла. Для данной предварительной просушки верхушки насыпаются слоем в 10—15 сантиметров толщины. После просушки указанного срока верхушки помещать на хранение до весны в картофелехранилище или подполы и хранить при температуре 1—3 градуса тепла, при этом следует насыпать верхушки в кучи в полтора-два сантиметра и рассыпать в закромах, сушевым слоем 30—40 сантиметров толщины.

Во все время хранения необходимо не реже одного раза в неделю засыпанные верхушки перемешивать, чтобы они не согревались и не загнивали внутри слоя, а верхняя часть их чтобы не пересыхала. При перемешивании все загнившие верхушки обязательно удалять. Следует иметь в виду, что верхушки, заготовленные с клубней, находящихся в состоянии покоя со спящим глазком в первой половине зимы, будут хорошо храниться потому, что на срезанном месте легко образуется пробковый слой — корка, предохраняющий от высыхания и загнивания. Весной перед посевом данные верхушки следует провяливать на свету за 12—15 дней до посева, закладывая в теплые светлые помещения слоем в 8—10 сантиметров.

Верхушки, заготовленные вес-

Вернулся к жизни в труду

Известно, что я болел с 1931 года, теряя трудоспособность и надежду на полное выздоровление. Потребовалось серьезное хирургическое вмешательство. Операцию врач-хирург тов. Гостев Г. С. прооперировал прекрасно.

Через 10 дней я вышел из клиники совершенно здоровым, благодаря хорошему и умелому у-

ду за больными медперсонала поликлиники.

Выношу сердечную благодарность врачу-хирургу тов. Гостеву Григорию Степановичу и Доктевой Вере Ивановне, вернувших меня к жизни и труду. Желаю им много лет трудиться на благо нашей советской родины.

В. С. КЛИМАНОВ.

Лучше подготовиться к весне

22 ноября в колхозе „Серп и Молот“ на общем собрании колхозников председатель сельского совета тов. Усков сделал подробное разъяснение доклада товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В выступлениях колхозники отметили свои достижения по уборке урожая, досрочному выполнению поставок сельхозпродукции государству, по засылке семян, фуража и т. д. Вместе с этим они отметили и свои недостатки, как то некачественная обработка почвы на некоторых участках — в результате урожай картофеля и овощей с этих участков был снят меньше, чем на-

мечено по плану, а это не дало возможности больше выдать колхозникам продуктов на трудодень, скопировать кормов и больше вывезти хлеба и овощей на рынок. Руководство колхоза еще не сумело хорошо наладить учет труда и внедрить звеньевые и индивидуальные социалистические методы в работе на полях.

Учтя все недостатки в работе 1942 сельскохозяйственного года, колхозники и колхозницы решили на основе агротехнических мероприятий как можно лучше подготовиться к весенне-посевной кампании 1943 года.

Преступное отношение к лошадям

26 ноября в Змейском колхозе вдруг неизвестно-отчего пала лошадь. Ее тайком ободрали, а мясом кормят свиней.

Позднее выяснилось, что лошадь была на произвольных колхозных работах в Саваслейке, откуда она прибежала в Змеюку. Председатель змейского колхоза Сошников и завхоз Утинов ее скрыли.

Из Саваслейки приходили люди, искали лошадь, но она в колхозе оставалась неизвестной.

Над лошадью проделали валики, ее никто не берет, хотя это была лучшая лошадь из всего змейского колхоза (красивая молодая матка).

Покончив в этой лошади Сошников не утонул. 28 ноября он поехал зачем-то в Усад, ночевал там и приехал на следующий день всего в миле, с растертой холкой колхозного производителя

„Ловково“. Колхозники чуть не плачут, глядя как Сошников издевается над своей ценной лошадью в колхозе.

В ноябре же числа 12—13 на хорошей лошади Сошников ездил в Саваслейку, откуда он пришел пешком. Лошадь, правда, не пропала. Она пришла поздаче сама, растервав половину упряжи.

В этом же году, весной в извозе (когда его стали вывозить с колхозного двора) нашли жеребенка от лошади Лыска, после чего замечательная матка пала. Об этом факте знает участковый милиционер Кузнецов, но он мер никаких не принял.

Все эти безобразия до сих пор Сошникову и Утинову проходили безнаказанно. Сейчас, когда каждая лошадь для колхоза дряхла, как никогда, это не должно для них пройти бесследно. Райзо и прокуратура должны заняться этим вопросом и привлечь Сошникова и Утинова к ответственности.

КОЛХОЗНИКИ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Ремесленное училище речников № 20 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

по специальностям речного транспорта, принимаются юноши и девушки в возрасте от 14 лет до 16 с подготовкой не ниже 4-х классов начальной школы.

Документы: заявление, справку от школы, свидетельство о рождении, принимаются в канцелярии училища. Срок обучения 2 года на государственном содержании. После окончания учебы будут направлены на работу на речной транспорт.

1—3

ВЫСУНСКИЙ МАГАЗИН КОПИЭ

ПОКУПАЕТ и ПРОДАЕТ

подержанные стабильные учебники, а также техническую, медицинскую и социально-экономическую литературу

№ 26